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Ata da 1ª Reunião Ordinária da Comissão Especial 
de Revisão do Código Ambiental de Manaus – 
CEACAM, realizada no dia 31 de março de 2025. 

 
Aos trinta e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte cinco, com início às 
onze horas e cinquenta e sete minutos, foi realizada a 1ª Reunião Ordinária da 
Comissão Especial de Revisão do Código Ambiental de Manaus, presidida pelo 
vereador Joelson Silva  (AVANTE). A sessão contou com a presença dos membros 
titulares, vereadores Kennedy Marques Protetor (MDB), Gilmar Nascimento 
(AVANTE), Rodrigo Guedes (PP) e Allan Campelo (PODE). Havendo quórum 
regimental e procedendo aos trâmites legais, o presidente iniciou a reunião, e 
perguntou sobre a necessidade de leitura da ata da reunião de instalação da 
Comissão, tendo todos os membros dispensado a leitura, por unanimidade. Em 
seguida, o Presidente apresentou a proposta de calendário de reuniões, com 
encontros agendados para os dias 07, 14, 24 e 28 de abril, sendo esta última 
destinada à realização de audiência pública, bem como para os dias 05, 12, 19 e 26 
de maio. Antes de dar prosseguimento à pauta, o vereador Rodrigo Guedes suscitou 
questão de ordem acerca da existência de prazo regimental para a conclusão dos 
trabalhos da Comissão. Em resposta, o presidente esclareceu que, nos termos do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus, o prazo era de até 120 dias, 
prorrogável por mais 30 dias. Dando prosseguimento à pauta, a palavra foi passada 
ao vereador Rodrigo Guedes que sugeriu a criação de um mecanismo digital que 
possibilitasse o recebimento de propostas da população, com o objetivo de ampliar a 
participação remota e facilitar o envio de contribuições voltadas à melhoria do Código 
Ambiental. Na discussão, o vereador Gilmar Nascimento, por sua vez, destacou que a 
reforma do Código Ambiental era uma medida urgente e necessária diante dos 
impactos das mudanças climáticas, ressaltando que a atualização da legislação 
contribuiria significativamente para a melhoria da qualidade de vida na cidade. Em 
complemento, defendeu a importância de se estabelecer, de forma objetiva, quais 
atores deveriam ser convidados a participar dos debates sobre a reformulação do 
Código. Ainda em sua fala, manifestou preocupação com o descarte clandestino de 
pneus em áreas inadequadas, enfatizando a responsabilidade das indústrias quanto à 
destinação final desses resíduos e a necessidade de definir quais órgãos, como a 
SEMULSP e o IPAAM, deviam atuar na fiscalização e retirada do material descartado 
irregularmente. O presidente acolheu a sugestão do vereador Rodrigo Guedes e 
determinou o encaminhamento da proposta à Diretoria Legislativa, solicitando, 
também, que fossem enviados a todos os vereadores informes atualizados sobre as 
atividades da Comissão. Na sequência, o vereador Kennedy Marques propôs que 
todos os parlamentares apresentassem, de forma coletiva, emendas ao projeto, com 
o objetivo de fortalecer a atuação da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
valorizar os trabalhos da Comissão, conferindo maior visibilidade institucional à 
revisão do Código Ambiental. Retomada a palavra, o presidente acolheu as sugestões 
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apresentadas pelos vereadores. Em seguida o vereador Rodrigo Guedes falou que 
havia necessidade de garantir ampla participação popular e institucional, com a 
proposta de realização de audiência pública na Tribuna Popular da Câmara, com 
explanação do secretário da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e equipe técnica, 
aberta a todos os vereadores e entidades. Ficou acordado que o prazo para 
apresentação de emendas teria início na data da tribuna popular a ser realizada no 
dia 09 de abril, totalizando 20 dias corridos para envio das proposições. Os membros 
também aprovaram o envio de ofícios e convites oficiais a instituições como 
SEMMAS, IPAAM, IBAMA, UEA, UFAM, IFAM, além de coletivos ambientais e 
representantes da sociedade civil, a fim de que contribuam com sugestões e notas 
técnicas. Além disso, foi destacada a necessidade de garantir ampla publicidade aos 
atos da Comissão, com a publicação do calendário de reuniões e transmissão dos 
encontros, e de promover a integração de todos os parlamentares no processo. 
Durante os debates, os vereadores enfatizaram a urgência de enfrentar os impactos 
das mudanças climáticas no município de Manaus, a importância do descarte 
ambientalmente correto de resíduos, como pneus, e da elaboração de legislação 
específica para o tema. Sugeriu-se, ainda, a construção de uma emenda coletiva ao 
orçamento municipal, visando a garantir recursos para implementação das diretrizes 
propostas no novo Código Ambiental. Na sequência, o presidente Joelson Silva
apresentou o Memorando nº 01/2025 – GeACE/DL, que trata da designação de 
servidores para atuar na assessoria técnica da Comissão, sendo sugerida a 
concessão de gratificação diante da sobrecarga de trabalho e do número de reuniões 
previstas. A proposta foi aprovada e referendada por todos os membros da 
Comissão. Ao final, o presidente reafirmou o compromisso da Comissão com a 
transparência e a participação democrática, destacando a relevância da pauta 
ambiental para o município de Manaus. Nada mais havendo a tratar, o presidente 
agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às doze horas e trinta e nove 
minutos. E, para que conste, eu, ...............Antonio José da Silva, Gerente das 
Comissões Especiais, lavrei a presente Ata que, depois de lida, discutida e aprovada, 
foi assinada pelos presentes.  
 

Ver. Joelson Silva (Avante) 
Presidente da Comissão 

 
  

Ver. Gilmar Nacimento (AVANTE)      
Relator 

 

 
Ver. Kennedy Marques Proteto (MDB) 

Vice-Presidente 

 
Ver. Rodrigo Guedes (PP) 

Membro 
 

 
Ver. Allan Campelo (PODE) 

Membro 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

ALLAN CAMPELO DA SILVA - 476.540.902-34 - VEREADOR(A) -  EM 01/04/2025 14:34:51
JOAO KENNEDY DE LIMA MARQUES - 229.837.672-72 - VEREADOR(A) -  EM 01/04/2025 12:19:05
RODRIGO GUEDES OLIVEIRA DE ARAUJO - 855.412.302-68 - VEREADOR(A) - CONCORDÂNCIA -  EM 01/04/2025 11:03:48
JOELSON SALES SILVA - 437.045.812-91 - VEREADOR(A) -  EM 01/04/2025 11:02:45
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 01/04/2025 10:28:27
ANTONIO JOSE DA SILVA - 615.763.872-91 - GERENTE DE DEPARTAMENTO -  EM 01/04/2025 10:27:00
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